

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Korejská republika

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2023/2024

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: letní kurz

Délka pobytu: 4 týdny

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav):

Soongsil University, SISS (Soongsil International Summer School)

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

Informace o bilaterálním programu MŠMT jsem získala na stránkách (vyhledávači stipendií) Akademické Informační Agentury, které odkazovaly na bližší informace na stránkách korejské ambasády. Stipendium jsem si vybrala, protože to pro mě představovalo jedinečnou příležitost jak vycestovat do Jižní Koreje, „oprášit“ a zlepšit si mé jazykové dovednosti v rámci mých finančních možností. Samotná přihláška byla dost komplikovaná a bylo v ní pár nejasností. (Měl se podat originál a tuším dvě kopie přihlášky, ale zároveň bylo nutné přiložit doporučující dopis vyučujícího v originální hlavičkové zalepené obálce školy. Jak mohu podat kopii dopisu, když mám zakázáno ho číst a musí být doručený 3x v zapečetěné obálce? Další problém s přihláškou se vyskytl kvůli nutnosti dodat průměr známek a info, jak se počítá. Moje univerzita má nestandardní způsob známkování, měla jsem proto známku jen jednu a zbytek byly uznané předměty. Musela jsem proto zpětně Korejské ambasádě dodat oficiální vysvětlení školy. Vízum do Korejské republiky nebylo třeba, dokonce je Česká republika na tento rok zproštěna platby korejského ETA. Pojištění a leteckou dopravu jsem si sehnala sama, moje univerzita mi však náklady na letenky ještě před odletem proplatila, což bylo velmi příjemné. Samotná zahraniční univerzita pak po mně chtěla vyplnit online formulář a dodat další standardní podklady jako bylo potvrzení o studiu, či výpis známek.



Hledání zdravotního pojištění podle požadavků Soongsil byla trochu zvláštní zkušenost. Bylo nutné uzavřít pojištění ještě před odjezdem u domácí pojišťovny a poslat ho ke schválení zahraniční VŠ. Od zahraniční VŠ jsme přitom obdrželi detailní rozsah plnění, který pro nás není úplně typický a způsobil tak dost nesrovnalostí. Po dohodě s pojišťovnou jsem se rozhodla uzavřít pojištění u DIRECTu.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.

Samotný program byl dlouhý 4 týdny a skládal se ze dvou částí – první týden se konalo několik speciálních lekcí na téma kultury a jazyka, obohacených o výlety do kulturně významných částí hlavního města Korejské republiky a jeho okolí (hlavními organizátory byli studenti místní univerzity, kteří na sebe vzali roli „buddyho“). Následující necelé tři týdny probíhala každodenní výuka korejštiny od 9:00 do 13:00. V mé třídě (úroveň Intermediate) probíhala výuka na základě vytištěných a na tabuli promítaných materiálů, které odpovídaly požadavkům na jazykovou zkoušku TOPIK na úrovni 4-5 (čili lehce nad úroveň našich vědomostí). Obsah výuky byl stanoven první den na základě dotazníku, kde jsme měli odpovědět na otázky ohledně zdrojů naší znalosti korejštiny, důvodu našeho zájmu o její studium a oblastí jazyka, kterým se chceme nejvíce věnovat.

Celá výuka probíhala čistě v korejském jazyce. Přístup naší vyučující, profesorky Yoo Hye-seon, byl velmi profesionální a s velkou trpělivostí byla paní Yoo ochotná hledat způsoby, jak nám neznámá témata, slova a koncepty lépe přiblížit, aniž by slevila z jazyka, ve kterém vyučovala (přitom mluvila plynule anglicky).

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Stipendium od ASEM-DUO nadace pokrylo veškeré náklady na ubytování, studium a akce organizované zahraniční VŠ. Toto stipendium bylo vyplaceno nadací přímo hostitelské VŠ. Letenka mi byla proplacena ještě před odjezdem skrz mou domácí univerzitu a přibližně v půlce pobytu jsem navíc obdržela stipendium na stravu. Zbytek nákladů na jídlo a soukromé aktivity jsem si hradila sama, ale poskytnuté stipendium bylo opravdu velmi štědré a příjemné.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Využila jsem leteckého spoje s přestupem v Mnichově a následného letištního limuzínového autobusu, který stávil přímo před budovou univerzitních kolejí. Studenti, kteří přijeli na SISS byli všichni automaticky ubytováni na univerzitních kolejích (v pokojích po dvou). Všichni studenti byli ubytováni na univerzitních kolejích, které byly součástí kampusu Soongsil. Ubytování bylo automaticky připraveno hostitelskou univerzitou a jeho cena byla uhrazena přímo ASEM-DUO nadací. Univerzita navíc nabízela možnost stravování se v místních menzách (snídaně, oběd), které vycházely finančně trochu lépe, než restaurace v okolí (kolem 6000 wonů za menzu a 7 - 12 000 wonů za restauraci). Ovšem jejich jídlo nebylo vhodné pro vegetariány a vegany, proto s ním nemám moc zkušeností.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Celkově na mě pobyt zanechal velmi hluboký dojem a hodnotím ho velmi pozitivně. Věřím také, že zde nabyté vědomosti budu moct i nadále využívat ve svém osobním i profesním životě.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.

